

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. KEZIRATOKAT NEM KÖLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ A KIADÓHIVATAL PÁRISBAN (Szigetközúton): John F. Jones & Co. 21 bis, Faub. Montmartre...

Lajos napjára.

Dicsőítsük őt, ki legnagyobb a hazafiaink között és az ország örök büszkesége lesz a világ előtt! Dicsőítsük őt, kit a lángelmé, az erkölcsi fölény és a martírium...

melylyel minden magyar embernek ma reája gondolnia kell. Milyen szerencse különösen a mi nemzedékünkre nézve, hogy Kossuth Lajos honfiai előképét még folyton világotlani látja maga előtt...

midőn köztudomású dolog, hogy ugyanezt óhajta a magyar közvélemény is. Azután az idézett lap Babes ellen támad, a ki egyrészlől osztrákelles politikát szelretne kezdeményezni magyar értelemben...

A főváros idegen-forgalma.

Fővárosunk idegenforgalmáról egy kicsike statisztikai töredék fekszik előttünk. Egyik könyvatos tudósító kedveskedik velem mondván: hogy Budapest összes szállodáiba a folyó esztendő május hónapjában összesen 12.513 idegen vendég szállott be...

napról szól: arról az időszokról, a mikor a legnagyobb az idegenforgalom Budapesten, mert hiszen a folyó esztendő első hat hónapjában mindössze 49.350 idegen ember fordult meg Budapesten — természetesen e számban a magyarorszábeliek oly arányban vannak képviselve, mint a hogy vannak a május havi forgalomban, vagyis volt magyarorszábeliek 34.217; külföldi pedig csak 15.233.

Ámde a statisztikának ez adatai — bár így szárazan is eléggé százalmas képet adnak — még százalmasabbá válnak, ha tovább magyarágzunk. Magyarország állami vasutjain ebben az esztendőben már a zóna-rendszer olcsó árai mellett utaztak az emberek s így is csak harminczegyet ezer magyarországi ember látogatott fel teljes hat hónap alatt Budapestre. Pedig az egész zóna-rendszer úgy van beosztva, hogy az utazások iránya a főváros felé essék. A külföldről pedig — a melyhez, mint kimutattuk, itt főképe a szomszéd Ausztriát kell számitanunk, mindössze csak 15.233 ember látogatott el hat hónap lefolyása alatt a mi fővárosunkba. Biz ez nagyon csekély szám, s tulajdonképen csak az utóbbiról beszélhetünk, a mikor fővárosunk idegenforgalmáról elmélkedünk. Ha még hozzávesszük azt, hogy ez idegen látogatók legnagyobb száma csak afféle átutazó, a ki vagy a Keletről Nyugat-Európába, vagy a Nyugotról Keletre való útjában Budapestet utbejeli, a nélkül, hogy itt huzamosabb időre megállapodnék: körülbelül tizszázban vagyunk azzal, milyen kevés örömlünk telhetik az előttünk fekvő statisztikai töredékekben.

ponjtját ő Bécsbe képzeli s itt Budapestet a már kezdődő Kelet furcsaságait keresi. Az hiányzik itt Budapest, hogy a külföldi ember elfogultsága első tekintetre eloszoljék s érezze azt, hogy csakugyan nyugoti civilizációitól áthatott város falai közt van. De a Budapestre érkező idegennek előbb tanulmányoznia kell intézményeinket, meg kell néznie köztintézetekünk belsejét, szóba kell állnia a műveltebb osztályhoz tartozó emberekkel, felvilágosítást kell szereznie kulturális viszonyainkról s csak azután, ha valóságban tanulmányokat tett, foszlik le szeméről a hálgy s tudja meg azt, hogy Budapest egy önálló ország, egy független államnak, egy jórésben civilizált nemzetnek virágzó fővárosa.

De az az idegen, a ki nem tanulmányozni jön hozzánk, hanem mulatni; a ki azért utazik, hogy élvezze az utazás gyönyörűségeit, kétségtelenül szépnek találja Budapestet; de csakhamar erőf vesz rajta az unalom, mert nem talál itt semmi olyant, a mi lekötné, nem lát semmi olyant, a minél különbet odahaza nem látott eleget. A főváros életének nincsen elegendő mozgalmasága, viszonyai kicsinyesek, izlése kezdetleges, lakossága szerfölött tartózkodó. Nem vagyunk már eléggé keletiek ahhoz, hogy érdekesek legyenek, s nem vagyunk még eléggé nyugatiak ahhoz, hogy élvezetsek legyünk.

Ezeket a bajokat kell segítenünk. Nem elég a rohamos külső fejlődés; nem elég a szédítő gyorsasággal való építkezés; Budapestnek belsőleg, viszonyaiban, sajátjaiban, életmódjában, izlésében, a társadalmi formák dolgában is fejlődnie kell. Azon kell lennünk, hogy a külföld ne csak végtelen palatásorokat, festői fekvésű korzót, regényes hajlásu hegyeket lásson itt, hanem találjon mozgalmas, eleven életet, a mely érdeklí és leköt. Akkor azután nem csak utbejeli Budapestet, de időzik is falai közt s hazameve, híret viszi magyarok fővárosának.

Szerencsétlen politikai helyzetünk mellett a külföld úgy sem sokat hall Budepestről, mert mindig csak Ausztriát és Bécest emlegetik előtte; ily körülmények közt kétszeresen szükség van arra, hogy legalább az idejövő idegen ember, ha már itt van, meg is becsülje fővárosunkat s benne magyar nemzeti életünket. És ahhoz, hogy Budapest csakugyan világváros legyen, emelkednie kell igényeinknek. Nem szabad megelégednünk százalmasan csekély eredményekkel, ne teljék örömlünk az afféle statisztikai adatokkal, a minők im most előttünk fekszenek. Félész-tendő alatt tizenkétezer idegen száll meg Budapest összes vendéglőadóiban. Rajta kell lennünk, hogy ez a szám nyíharmarabb megtízszereződjék.

Nem. Kossuth Lajosnak oly szokatlannul hosszú életpályáján nincsen semmi hatványal, csak folytonos emelkedés. Titkoszertű végeztet úgy osztotta be az ő történelmi rendeltetését, hogy a mily rendkívüli hatást gyakorolt előbb kortársainak szemlére cselekvése és aktív szereplése által, még rendkívüli hatást gyakorolhatson a következő nemzedékek képződésére az élő, de mozdulatlan szobor misztikus jelensége, a végtelenséggel érintkező aggszínű hosszan elnyújtott látványja által. Nem érzi-e most mindenki azt a kivételes jelentőséget, melylyel Kossuth Lajos történelmünkben a feje fölött némán vonuló idők végtelen rendje is fölruházta? Történelmünk egyik szomorú vonása, hogy legfőbb alakjainak, a nemzet legnagyobb királyai, leghatalmasabb vezérelméi ritkán értek magas életkort és áldásos hivatásuk teljes kifejtése előtt szőlítattak el földi szereplésük színhelyétől. De éppen őt, a legnagyobbat, a legedzőbbet a természet különös kegye immár a kilencvenedik évig övta meg szellemi és erkölcsi erőinek épségében, hogy egyetlen parány se veszen el az azokból a fölémlő, szabadító és megváltó hatalmakból, melyek a magyar nemzet számára Kossuth Lajos egyéniségében egybefoglalva vannak. Igen, Kossuth Lajos valódi hatalma, csak nagyobb vált a szerencsétlenség, balsors és lemondás útján. A nagy szónoknak és nagy államférfiúnak természetes hatalmát felváltotta a profétának természetfölötti hatalma. A hámulat és szeretet után, mely korábban körülzömlölte, áhitat és igazi érzés,

Budapest, augusztus 24.

A magyarországi románok vezért keresnek s erre a szerepre a Tribuna minden áron Mocsonyi Sándort szeretné megnyerni. Legutóbbi cikkében ez a lap, a mely tulajdonképen a magyarországi román nemzeti párt organuma, azt fejtegette, hogy azok az ellentétek, a melyek Mocsonyi és a román nemzet nemzeti párt közt vannak, tisztán családi jellegűek. Azt mondja, hogy a szegény román nép egyetlen egy bojár családdal bír és ez a Mocsonyi család, melynek minden egyes tagja sógori viszonyban el magas magyar arisztokrata családokkal és így Mocsonyi Sándor is, kinek kitűnő tulajdonságai vannak, a magas társadalmi családok sferájában mozog és a nemzeti kasszinóknak választmányi tagja. Ellenben a román néppel való érintkezést nem keresi és annak kulturális mozgalmában tényleges részt nem vesz. Ilyen körülmények között nagyon sajtáságosnak találja a Tribuna Mocsonyinak abbéli fáradozásait, hogy a román nemzetiségi párt ama határozata daczára, hogy emlékiratát felterjeszti ő felségének, Mocsonyi ezt megakadályozni akarja és meg is akadályozta már egek óta. És még sajtáságosabbnak tartja ezt az eljárást akkor,

és az a statisztikai töredék május hónapról szól: arról az időszokról, a mikor a legnagyobb az idegenforgalom Budapesten, mert hiszen a folyó esztendő első hat hónapjában mindössze 49.350 idegen ember fordult meg Budapesten — természetesen e számban a magyarorszábeliek oly arányban vannak képviselve, mint a hogy vannak a május havi forgalomban, vagyis volt magyarorszábeliek 34.217; külföldi pedig csak 15.233.

Ámde a statisztikának ez adatai — bár így szárazan is eléggé százalmas képet adnak — még százalmasabbá válnak, ha tovább magyarágzunk. Magyarország állami vasutjain ebben az esztendőben már a zóna-rendszer olcsó árai mellett utaztak az emberek s így is csak harminczegyet ezer magyarországi ember látogatott fel teljes hat hónap alatt Budapestre. Pedig az egész zóna-rendszer úgy van beosztva, hogy az utazások iránya a főváros felé essék. A külföldről pedig — a melyhez, mint kimutattuk, itt főképe a szomszéd Ausztriát kell számitanunk, mindössze csak 15.233 ember látogatott el hat hónap lefolyása alatt a mi fővárosunkba. Biz ez nagyon csekély szám, s tulajdonképen csak az utóbbiról beszélhetünk, a mikor fővárosunk idegenforgalmáról elmélkedünk. Ha még hozzávesszük azt, hogy ez idegen látogatók legnagyobb száma csak afféle átutazó, a ki vagy a Keletről Nyugat-Európába, vagy a Nyugotról Keletre való útjában Budapestet utbejeli, a nélkül, hogy itt huzamosabb időre megállapodnék: körülbelül tizszázban vagyunk azzal, milyen kevés örömlünk telhetik az előttünk fekvő statisztikai töredékekben.

Be kell látnunk, hogy hiába kedvlykedünk a mi fővárosunkkal: hiába emlegetjük olyan sokszor annak egyre jobban kidomborodó világvárosias jellegét, nem egyeb, mint jöleső önmítus. Budapest még távolról sem világváros; és pedig nem azért, mert a külföld nem ismeri annak, hanem azért, mert tényleg nincsenek meg világvárosias tulajdonságai. A keleti ember, ha idejön, meglepi a nagy város külső képe s kétségtelenül megcsodálja pompás részleteit; de nem találja fel benne azt az európai mozgalmaságot, a mely után tapasztalásra vágyó lélekkel áhítozik. Ha a pár napi időzés után tovább megy Bécsbe, a hol már hasonlíthatatlanul nagyobb arányokban van előtte a nyugoti világnak képe, ennek kitérta hirtelen elcsodlan benne a magyar főváros által keltett impressziók, úgy, hogy mire visszatér, Budapestet már csak átutazik s aig viszi hírüket hazájába. A Nyugotról érkező idegent is meglepi Budapest. Nem gondolt arra, hogy itt a Duna partján, a Kelet tövén ilyen ragyogó szépségű várost találjon. Bizonyos elfogultsággal kerül ide s ezzel az elfogultsággal nézi figyelgeti viszonyainkat. A nyugoti civilizáció vég-

Báró Wesselényi Miklós országgyűlési párbaja.

Közi: Eötvös Károly. IV. Wesselényi 1836. évi január 28-án kérte meg Szechenyit, hogy legyen szekundánusa. B. Jósika Sámuel s esetleg Nopcsa László ellen. Ezekben volt a gyanusítás forrásait felszámolni. Szechenyi nem vállalkozva erre, párbajvezetői szükség esetre gr. Károlyi Györgyöt kérte s nyerte meg.

B. Jósika Bécsben lakott, mint Erdélyország alkanczlerija. Ide intézte hozzá levelét Wesselényi január 28-iki levelét, melyben értesíti őt a kerings gyanusításokról s arról, hogy ezek forrása gyanusítók el engedték az esetre, ha ez igaz lenne, feyveres elégtételt ér. A level teljes udvarissággal s bizonyos baráti hűveltséggel van írva.

Hasonló hangu levelben felel b. Jósika február 1-én, melyben kifejti, hogy a gyanusításokat sajátja, de ő azoknak nem okozója. Február 6-án újra ír Wesselényi. Levelének tartalma a körül mozog, hogy ha b. Jósika nem mondott is, hanem csak lelkeben gondolt olyat, mint ha a Nopcsa-ügy Wesselényi részéről nem tökéletes korrektséggel intéztet volna el, még akkor is követeli a golyóváltást s Jósikát becsület-ézésre való hivatkozással szólítja fel, valjha meg, hogy illesmit nem gondolt-e? E level már ideges túlerkezésséget áru el s erre b. Jósika megtagadhatta volna a feleletet. De nem ezt tette, hanem Bécsben február 10-én kelt levelében röviden éríti, hogy úgy látja, hogy Wesselényi levelében ez ügyet rendezni nem lehet, tudatja tehát, hogy barátságával gróf Esterházy Mihályval (Cseszneki ág, gróf Esterházy István pozsonyimegyei volt főispán apja) február 14-iken Parendorfban lesz s oda személyes találkozára hívja Wesselényit. Wesselényi ezt elfogadta s február 13-án Pozsonyból indult barátságával s segédjével gróf Károlyi Györggyel Parendorfba. Irtozásuk szél és hóvár volt, Wesselényi nagyon átfázott s nem lehet, tudatja tehát, hogy barátságával gróf Esterházy Mihályval (Cseszneki ág, gróf Esterházy István pozsonyimegyei volt főispán apja) február 14-iken Parendorfban lesz s oda személyes találkozára hívja Wesselényit. Wesselényi ezt elfogadta s február 13-án Pozsonyból indult barátságával s segédjével gróf Károlyi Györggyel Parendorfba. Irtozásuk szél és hóvár volt, Wesselényi nagyon átfázott s nem lehet, tudatja tehát, hogy barátságával gróf Esterházy Mihályval (Cseszneki ág, gróf Esterházy István pozsonyimegyei volt főispán apja) február 14-iken Parendorfban lesz s oda személyes találkozára hívja Wesselényit.

Jósikával tehát az ügy elintéztetett. Hátra volt Nopcsa Lászlóval. Hozzá február 9-én írja első levelét Wesselényi. E levelben éríti a Kolozsvárt 1834 ik évi november 18-án történtek. «En — ugymond — a melettségos urat ki nem hívom, mert engem soha egy szóval se sértett meg s épen ez tette részemről lehetővé, hogy elveimmet s nézeteimet követve, akkori kihívását a dicata általi időre el ne fogadtam». Kijelenti ezután röviden és határozottan, hogy most szabadnak érzi magát, ha tehát Nopcsa elégtételt akar: most szolgálatjára áll. Wesselényi Pozsonyban, Nopcsa Erdélyben, épen egy hónap folyt le, míg Nopcsa e levelét megkaphatta. Március 9-én kelt Nopcsa udvarias s teljesen megnyugtató felelete, melyben kijelenti, hogy neki elégtételre oka nincs s ő az ügyet már 1834. novemberben teljesen kielégítőleg befejezték tekintetle.

Br. Wesselényi újra ír, megnyugvását kijelenti, de újra felajánlja, ha a legparányibb kételem megadta volna is Nopcsa lelkeben, a feyveres elégtételt. E levelre már Nopcsa nem válaszolt, de a válasza nem is volt szükséges. Egészen másként intézték el Wurmbrandt ezredessel ezt az ügyet. Ez az ezredes gróf Wurmbrandt Ferencz volt. A család ifjabb stájeri ágához tartozott s 1855-ben halt meg. Magas, erőteljes, hatalmas férfi volt.

A Wurmbrandt-család egy tagja: János Henrik 1681-ben nyert magyar honosságot. De vagy azért, mert az eskűt le nem tette, vagy azért, mert a dijt meg nem fizette: a Wurmbrandt magyar főrendiházi jogaitól soha nem gyakorolták. A magyar főrendi családokkal azonban sokszor rokonságban állottak. Az idős ág hercegségit grófsággal bír. Ép ez időben a majoreszko neje egy gróf Teleky-lány volt, Wesselényinek is rokona. Egy Wurmbrandt-lányt pedig néhány év előtt gróf Szechenyi István testvére: Lajos gróf velet feleségül. Az ifjabb és legifjabb ág is, mely utóbbihoz az ezredes tartozott, ily sokféle házassági összeköttetésben áll magyar családokkal. Az ezredes tehát nem volt egészen idegen. Bizalmas barátai közt sok volt a magyar is. Wurmbrandt gróf 1835-ben Temesvártól állomásozott ezredével. Innen kirándult gyakran Mehadára s ez év nyarán itt töltött pár hetet. Egy alkalommal barátaai társaságában épen báró Wesselényinek napirenden levő hűtlenségi póróról beszélgettek s beszélgetés közben előjött a Nopcsa-féle kihívásról is a szó. Valószínűleg nem a szük-

séges ténybeli hűséggel valaki fölémlítette, hogy b. Wesselényi kijelenté, hogy országgyűléseken mondatokért az országgyűlés tartama alatt kihívást el nem fogad. «Das ist eine leichte Ausrede!» jegyezte meg erre gr. Wurmbrandt ezredes. Magyarul: «ez könnyű kifogás». A társaságban jelen volt gróf Szapáry Antal is, Géza gróf apja, ki jól hallotta a jól megjegyezte magának e szavakat. A következő év február 12-én egy napon Pozsonyban Wesselényi szállásán együtt voltak a házigaival gr. Károlyi György és gr. Szapáry Antal. Epen br. Jósika bécsi levelét várták s a gyanusításokról beszélgettek. Szapárynak ekkor eszébe jutott Wurmbrandt ezredes tavalyi megjegyzése, minden célzatosság nélkül közlé ezt Wesselényivel s még hozzátette: «minden efféle fességésért az ember nem veredkedhet, az ilyenek útját állni nem lehet».

Wesselényi azonban haragra lobbant az ezredes megjegyzésének hallatán. Idégsége különben is nagy volt ekkor már s a lappangó gyanusítások elmentésére minden esetben embert akart fogni, kivel pistolyt vagy kardot szemközt állíthasson. Szó nélkül leült irószálahoz s megírta pár sornyi levelét Wurmbrandt gr. ezredeshez, melyben közli értesülését annak tavalyi moháidai sértő megjegyzéséről s ezért teljes elégtételt kér. A levelét felolvatta barátai előtt, nyomban lepestelele s megkekte gróf Szapáryt, hogy azt haladéktalanul adja át gr. Wurmbrandtnak, őt, a hol őt megtalálta. Szapáry egy óra múlva már kocsiáru, hogy megbízatásában eljárjon. Több mint egy hónapra lett, míg Wurmbrandt, ki a banatásban volt, a válasza megérkezett. Pedig Szapáry nem mulasztott semmit. A rossz idő és rossz utak voltak a késedelem okai. Egyébiránt maga Wurmbrandt is sietett föl Bécsbe.

Március 20-án vagy 21-én kapta Wesselényi az ezredes feleletét, melyben ez a kihívást elfogadja s kész feyveres elégtételt adni. Ekkor tárgyalások kezdődnek. Nem a fölött, hogy a párbaj megteremtendő, hanem ezzel összefüggő mellékérdések fölött. Idő, hely, segédek kiléte stb. Wesselényi március 25-én újra megzsi az utat Parendorfba s újra gr. Károlyi György kíséretében, hogy ott Wurmbrandtval és segédjével az előzetes kérdések fölött értekezzen. Wurmbrandtnak is szabadságot kell kérni s engedélyt a duellumhoz. Az esetről tudomást szerez a bécsi kormány is s a felek Parendorfban megállapodnak abban, hogy a veredékes Ausztria területén meg nem történhetik. De megállapodnak előzetesen abban is, hogy a pár-

bajnak életre-halálra kell menni. A részletes megállapodásokat azonban a párbajtalálkozásra használták. E késztelődésekről időközben kiszivárogo a hír a közönségbe. Az országgyűlési ifjúság nyíltan kezdi tárgyalni saját körében az ügyet. S lassankint elterjed és rendíthetetlen megerősödik az a nézet, hogy Wesselényi-t, az ünnepeit nagy hazafit a bécsi kormány akarja elteni láb alól s hogy Wurmbrandt mestervíz s a hatalom által felbérrelt spaddisn, kivel a czélt biztosan eléri. Az ifjúság keserű igaztást kezd a konzervatívpart ellen is s uton-elföldön hirdeti, hogy a készülő politikai gyilkosságban ennek is bent a keze. Igaz, hogy Wesselényi-néket engedtelhellen ellensége a bécsi udvar. Az is igaz, hogy a konzervatív szívesen látják Wesselényi-néket a politikai színtérről való visszavonulást vagy leszorítást és az is igaz, hogy Wurmbrandt gróf a párbajra hi-vást elfogadta s hogy ő csakugyan egyike a hadserveg legjobb vívóinak.

De a konzervatív beltőlők tagjai épen ezért fölötte kellemetlenek s esetleg fatálisnak látták az országgyűlési ifjúság mozgalmait. Érezték, hogy ha Wesselényi el tál esne: a felzavart nemezedégek egész remítő haragra s konzervatív ellen fog kitörni. Boldogult öreg barátom Zsedényitől, ki a konzervatív egyik alsótlabai fiatal vezér-szónoka volt akkor, érdekes részleteket hallottam a konzervatív tábor efféle aggodalmairól. Végre is e tábor legemesebb s legkíválóbb egyik tagja, gr. Dessewffy Aurél vállalkozott a mindenféle gyanusítás elhárítása okából is arra, hogy Wesselényi-néket a párbajnál szekundánus legyen.

Azonban Wurmbrandtét is mindent elkövettek arra, hogy még csak színe se legyen a párbaj afféle irányzatosságának, mintha ez a hatalom kedvéért történnék. Wurmbrandt Horváth János kumarist kért fel párbajsegédjének, ki Deák Ferenczel állott jó barátságban s ki jóraváló magyar ember volt. A párbaj helyét végre Mező-Tegledet tűzték ki Bihar megyében, határidejűleg pedig április 20-ikát állapították meg. Wesselényi felelete komoly, elértékényült, sőt komor volt ez időben. Nem egy barátjának mondta, hogy hasonló nyomozást érzést eddig még nem ismert. Egészen elkészült a halálra. «Nyomórakká lövetni magam — úgy mondá Szechenyinek — nem engedem. Engem én lövöm Wurmbrandtot agyon, vagy ő engem. Így kell lenni». Megesimálta végrendeletét. Gyöngöden gondoskodott ebben azokról, kik szívéhez közel állottak.

Egy magasabb leánynevelő intézetre 60 ezer forintot hagyományozott. Szechenyi okatlan elhideg-edését jól észrevelte ő, de az elértékényűl és halálra készülete s napjában legrégibb barátjával mégis teljes kiengesztelődésre akart jutni, őt érte fel tehát, hogy ama nemes hagyomány teljesítésében végreelételenk végrehajtója legyen. Szechenyi ezt elfogadta. Egyuttal gondos intézkedéseket tett Szechenyi, hogy az esetre, ha — mint mindenki hitte — Wesselényi elcsik és segéde gr. Dessewffy Aurél üldöztenél fog, ezt czenki uradalomban biztosan elrejttesse s a törvény kezétől megmenthesse. Naplójába is beírta Wesselényi, hogy el van készülete a halálra s úgy tekint el, mint Bersenyi, kinek a halálról ir e gyönyörű sorait szintén naplójába íktatta: «Legyen atom, legyen bíró: Bátor meggye élde. Mint az elvárót utazó A vadon enyhelybe. Mert ha bíró: nem furdal vád. Mert ha atom: nyugalmat ad».

Levelében intézkedett, hogy egyik zibói tisztje menjen Mező-Tegledre s ott gondoskodjék számára szállásról. Ir gróf Bethlen Jánosnak is s szép levelben kérte meg, hogy legyen jelen, mint tanács-közt segéde s igaz hű barátja a párbajnál. Politikai barátaitól a «Csárdának» nevezett ideiglenes kaszinófele gyűlekezetben április 13-án értekenyen elbuszott. Gyönyörű beszélésben fejté ki elhatározásának szükségességét. A nemzeti szent ügy mellett rendíthetlen kitartásra kérte barátait. «Hattyúdalt»-ának nevezte ez utolsó beszédét s valóban az elbuszás megható jelenteleket hozott színre. Sokan nyakába borultak, soknak, köztük Balogh Jánosnak is szeméből kicsordult a köny. Többen Pestig elkísérték.

Mai napsgál el tudjuk érteni e felette légy lélekállapotot. Hiszen egy percig sem volt bizonyos Wesselényi-néket akar halálra, akár súlyos megsértés. Bármily híres vívónak volt is Wurmbrandt kikütiára: egy percig sem lehetett feledni, hogy Wesselényi se utolsó veredő, izomereje a rendesnél nagyobb, bátorsága kifogástalan, karddal ügyesen tud bánni s kartársai közt a legjobb pistolylovók egyikének híreben áll. S a mi fő: eddig még mindig szerencsés volt a párbajokban. Azonban a nemzet java részét akkor a kormány orszákos eljárása felette elkészítte. A Wesselényi elleni per foj- és jószágvesztésre s legenyhébb esetben is több évi fogságra irányult. Maga e per is a szabadság súlyos megsértése s az





mint egyáltalában a kávéház teljes berendezése a világhírű Seiferl Henrik és fia cége Budapest, Bécs...

A legénységi természetesség marhatágyáról hazánk mezőgazdaságja nagy veszteséget szenvedne...

Kossuth Lajos nevenapja.

Budapest és az ország független érzelmi polgárai lerótták szellemi és kegyeleti adóját Kossuth Lajosnak...

A jászsejvárosi függetlenségi párt a Wohlfahrt-ke végteleglen ünnepele Kossuth nevenapját...

Ünnepeit ma is így szült — nemcsak az a kis társaság, hanem egész Magyarország...

Fogadj tehát a magyarság eszáját, mely kegyeletben oda tért megint...

Az asztalifajkák dalköre vette át most a szerepet megint...

Az alföldi magyar asztaltársaság a Kazincz-utca 53. szám alatt...

A buda-öbudi és budapesti 1848-9-iki honvédek 11-es rendező-bizottsága...

Kossuth Lajos kormányzó urnak, Turin, Via de Mille 22. Nevednapját ünnepelek...

Csenyik Marika alkalmi költeményt szavalt most az ifjúsági dalkör élén...

Engem? kérdi a leánya fájdalommal. Engedje meg, hogy ebben kértéljem...

Péter egy lépést hátrált mellette s bámulva nézett réle...

Kétkelkedel ebben? kérdi érzésből rezgő hangon. Ez lehetetlen!

Mari szeméi könyvekkel teltek meg, mialatt zsebéből egy levelet vett elő...

Olvasa ezt kérem, mi megmagyarázza számvait...

Az ifju egy pillantást vetett az aláírásra s bámulva kiáltott fel:

— Fány! — Olvasa el. En sokszor átolvastam azt az utolsó hetekben...

— Kedves Marim. Olvasd Péter hangosan s mind nagyobb bámulat velt rajta...

Péter megkövült állt helyén s ujjai között összszegyűrte a levelet...

emberének a nevenapját. Korunk sajtóságos ismeretője, hogy mai nap az elvek az ember előtt járnak...

A ferencvárosi első magyar asztaltársaság tegnap a szék-utcai Radez-féle vendéglő helyiségében...

Az öslegények asztaltársasága a Rökk Szilárd-utczában levő alkalmi rendezésben...

A budapesti magyar asztaltársaságok Kossuth ünnepeére, melyet tudvaleg augusztus 30-án tartanak...

A nemzeti demokrácia munkáspárt a Schmitz-berger-féle vendéglőben ünnepele Kossuth nevenapját...

Hón szeretünk — minden jel az mutatja, hogy ez a nép lelkét beáratja...

Az asztalifajkák dalköre vette át most a szerepet megint...

Az alföldi magyar asztaltársaság a Kazincz-utca 53. szám alatt...

A buda-öbudi és budapesti 1848-9-iki honvédek 11-es rendező-bizottsága...

Kossuth Lajos kormányzó urnak, Turin, Via de Mille 22. Nevednapját ünnepelek...

Csenyik Marika alkalmi költeményt szavalt most az ifjúsági dalkör élén...

Engem? kérdi a leánya fájdalommal. Engedje meg, hogy ebben kértéljem...

Péter egy lépést hátrált mellette s bámulva nézett réle...

Kétkelkedel ebben? kérdi érzésből rezgő hangon. Ez lehetetlen!

Mari szeméi könyvekkel teltek meg, mialatt zsebéből egy levelet vett elő...

Olvasa ezt kérem, mi megmagyarázza számvait...

Az ifju egy pillantást vetett az aláírásra s bámulva kiáltott fel:

— Fány! — Olvasa el. En sokszor átolvastam azt az utolsó hetekben...

— Kedves Marim. Olvasd Péter hangosan s mind nagyobb bámulat velt rajta...

Péter megkövült állt helyén s ujjai között összszegyűrte a levelet...

minden alkalommal s emeljük maradó oslópokat az utókornak! Ezután Krivószy József, Mészáros Dániel, Palugyai Elek, Bodó Antal stb. beszéltek...

A ferencvárosi első magyar asztaltársaság tegnap a szék-utcai Radez-féle vendéglő helyiségében...

Az öslegények asztaltársasága a Rökk Szilárd-utczában levő alkalmi rendezésben...

A budapesti magyar asztaltársaságok Kossuth ünnepeére, melyet tudvaleg augusztus 30-án tartanak...

A nemzeti demokrácia munkáspárt a Schmitz-berger-féle vendéglőben ünnepele Kossuth nevenapját...

Hón szeretünk — minden jel az mutatja, hogy ez a nép lelkét beáratja...

Az asztalifajkák dalköre vette át most a szerepet megint...

Az alföldi magyar asztaltársaság a Kazincz-utca 53. szám alatt...

A buda-öbudi és budapesti 1848-9-iki honvédek 11-es rendező-bizottsága...

Kossuth Lajos kormányzó urnak, Turin, Via de Mille 22. Nevednapját ünnepelek...

Csenyik Marika alkalmi költeményt szavalt most az ifjúsági dalkör élén...

Engem? kérdi a leánya fájdalommal. Engedje meg, hogy ebben kértéljem...

Péter egy lépést hátrált mellette s bámulva nézett réle...

Kétkelkedel ebben? kérdi érzésből rezgő hangon. Ez lehetetlen!

Mari szeméi könyvekkel teltek meg, mialatt zsebéből egy levelet vett elő...

Olvasa ezt kérem, mi megmagyarázza számvait...

Az ifju egy pillantást vetett az aláírásra s bámulva kiáltott fel:

— Fány! — Olvasa el. En sokszor átolvastam azt az utolsó hetekben...

— Kedves Marim. Olvasd Péter hangosan s mind nagyobb bámulat velt rajta...

Péter megkövült állt helyén s ujjai között összszegyűrte a levelet...

han láttunk több negyvenéves honvédet, kiknek szemében a könyök csillogtak. A sikerült néma képviselő rendezésért Krecsányi István elismerés, kit zsoldosnak hívták a lámpák elé...

Arad, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Kossuth nevenapját sohase ünnepeleltek még oly fényesen...

Az öslegények asztaltársasága a Rökk Szilárd-utczában levő alkalmi rendezésben...

A budapesti magyar asztaltársaságok Kossuth ünnepeére, melyet tudvaleg augusztus 30-án tartanak...

A nemzeti demokrácia munkáspárt a Schmitz-berger-féle vendéglőben ünnepele Kossuth nevenapját...

Hón szeretünk — minden jel az mutatja, hogy ez a nép lelkét beáratja...

Az asztalifajkák dalköre vette át most a szerepet megint...

Az alföldi magyar asztaltársaság a Kazincz-utca 53. szám alatt...

A buda-öbudi és budapesti 1848-9-iki honvédek 11-es rendező-bizottsága...

Kossuth Lajos kormányzó urnak, Turin, Via de Mille 22. Nevednapját ünnepelek...

Csenyik Marika alkalmi költeményt szavalt most az ifjúsági dalkör élén...

Engem? kérdi a leánya fájdalommal. Engedje meg, hogy ebben kértéljem...

Péter egy lépést hátrált mellette s bámulva nézett réle...

Kétkelkedel ebben? kérdi érzésből rezgő hangon. Ez lehetetlen!

Mari szeméi könyvekkel teltek meg, mialatt zsebéből egy levelet vett elő...

Olvasa ezt kérem, mi megmagyarázza számvait...

Az ifju egy pillantást vetett az aláírásra s bámulva kiáltott fel:

— Fány! — Olvasa el. En sokszor átolvastam azt az utolsó hetekben...

— Kedves Marim. Olvasd Péter hangosan s mind nagyobb bámulat velt rajta...

Péter megkövült állt helyén s ujjai között összszegyűrte a levelet...

vette az elnök eme kijelentését. Védnökévé az egyelőre egyhangúlag a megye főispánját, Hámos Lászlót választotta meg...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK — Szászváros a fogyasztott hivatali főnök ellen. Zimmermann Salomon ügyész szászváros börtönében...

Tolvajszökevények előtt hirdettek ki ma a pesti vidéki kir. törvényszék egy tábla ítéletét. Olan vanak a bűnösök s mégis látnak jelenleg...

A színesítő gyakorló-lakola első tanári értekezése f. hó 27-én este. Tanárok a drámadíj: Rákosi Szidónia, Egressy Ákos, Németh József...

A nemzeti színház. Mint már jelezteik, szeptember 1-én kezd meg előadását a Bánk-Bán-nál. Ma jelent meg a színház bérleti hirdetőmánya...

A Zbl-szoborra, a magyar mérnök és építészegylet által kibocsátott gyűjtőben e hó 15-ig 2200 ft és 4 darab arany gyűlt egybe...

SPORT. — A total versenyekre, melyeket f. hó 30-án futtatnak le, szép számmal neveztek lovakat az állatorvosok...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte, hogy a gellérthegy...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Royalban. Dubreuil balra bókol. Mosolygós arca mellett a kezét a szívéhez emelve...

Törvényszéki csarnok. Szászváros a fogyasztott hivatali főnök ellen. Zimmermann Salomon ügyész szászváros börtönében...

Tolvajszökevények előtt hirdettek ki ma a pesti vidéki kir. törvényszék egy tábla ítéletét...

A színesítő gyakorló-lakola első tanári értekezése f. hó 27-én este. Tanárok a drámadíj: Rákosi Szidónia...

A nemzeti színház. Mint már jelezteik, szeptember 1-én kezd meg előadását a Bánk-Bán-nál...

A Zbl-szoborra, a magyar mérnök és építészegylet által kibocsátott gyűjtőben e hó 15-ig 2200 ft...

SPORT. — A total versenyekre, melyeket f. hó 30-án futtatnak le, szép számmal neveztek lovakat...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte, hogy a gellérthegy...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

FŐVÁROSI ÜGYEK. — A citadella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...

Aztaladella lebontása. A tavasszal, mikor ő felsége a király megengedte...



előtérbe állt. Az elnök bejelentette, hogy az igazgatóság részvényekért 1000 darab 100 forintos részvény kibocsátásáról lemondott. A közgyűlés ehhez hozzájárult s ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 8. 22. és 23. szakaszainak módosítását bejegyezték az A. módosítás szerint az első üléstől évi 1892. december 31-ig tartó, a következő üléstől azonban a napitári évről párhuzamosan fogtak határozni.

**BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.**  
— Augustus 24. —

**Gabonaföldes.**  
A délutáni tőzsdén meglehetősen élénk forgalom volt, de az irány hanyatló berini és párisi gabonákról miatt lanyhult. — Költetett: Szokványbuzza 5000 mm. 10.70, 10.68, 10.67, 10.65, 10.64, 10.62, 10.60, 10.63, 10.61, 10.60, 10.58, 10.57 forint.

**Szokványbuzza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.30, 11.28, 11.27, 11.25, 11.24, 11.20, 11.21, 11.19, 11.18, 11.17, 11.16 forint.**

**Tengeri mályva — júniusra mintegy 20.000 mm. 6.06, 6.04, 6.02, 6.01, 6. — 5.98, 5.95, 5.93 forint.**

**Szokványbuzza 5000 mm. 5.90, 5.88, 5.87, 5.85 forint.**

**Szokványbuzza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.11, 6.15, 6.14, 6.12 forint.**

**Délutáni 5 órákor záróárak:**  
Szokványbuzza 5000 mm. fr. 10.57-10.50  
Szokványbuzza 1892. tavaszra ..... fr. 11.16-11.18  
Uj tengeri 1892 mályva-júniusra ..... fr. 5.96-5.98  
Szokványbuzza 5000 mm. fr. 5.85-5.87  
Szokványbuzza tavaszra ..... fr. 6.10-6.15  
Káposztarepce aug-szept-repce ..... fr. 15.-15.10

**Értéktőzsde.**

A mai esti tőzsde a külföldi némi javulást jelentő hírek közepében kedvezőbb hangulatban folyt le, mi mellett az internacionális értékpapírok meglehetősen árfolyam-emelkedést vittek ki maguknak, mint minden javulás alkalmával, most is megleköltek a forgalom. Ostrák hitelrészvények hullámzottak 275.80-276.40, magyar hitelbankrészvények 324.50-324.75 között. Ostrák-magyar államvaspályarészvények emelkedtek 277.50-278.20, déli vaspályarészvények 277.50-278.20, 279.20-279.50, 279.50-279.80, 280.00-280.50, 280.50-281.00, 281.00-281.50, 281.50-282.00, 282.00-282.50, 282.50-283.00, 283.00-283.50, 283.50-284.00, 284.00-284.50, 284.50-285.00, 285.00-285.50, 285.50-286.00, 286.00-286.50, 286.50-287.00, 287.00-287.50, 287.50-288.00, 288.00-288.50, 288.50-289.00, 289.00-289.50, 289.50-290.00, 290.00-290.50, 290.50-291.00, 291.00-291.50, 291.50-292.00, 292.00-292.50, 292.50-293.00, 293.00-293.50, 293.50-294.00, 294.00-294.50, 294.50-295.00, 295.00-295.50, 295.50-296.00, 296.00-296.50, 296.50-297.00, 297.00-297.50, 297.50-298.00, 298.00-298.50, 298.50-299.00, 299.00-299.50, 299.50-300.00, 300.00-300.50, 300.50-301.00, 301.00-301.50, 301.50-302.00, 302.00-302.50, 302.50-303.00, 303.00-303.50, 303.50-304.00, 304.00-304.50, 304.50-305.00, 305.00-305.50, 305.50-306.00, 306.00-306.50, 306.50-307.00, 307.00-307.50, 307.50-308.00, 308.00-308.50, 308.50-309.00, 309.00-309.50, 309.50-310.00, 310.00-310.50, 310.50-311.00, 311.00-311.50, 311.50-312.00, 312.00-312.50, 312.50-313.00, 313.00-313.50, 313.50-314.00, 314.00-314.50, 314.50-315.00, 315.00-315.50, 315.50-316.00, 316.00-316.50, 316.50-317.00, 317.00-317.50, 317.50-318.00, 318.00-318.50, 318.50-319.00, 319.00-319.50, 319.50-320.00, 320.00-320.50, 320.50-321.00, 321.00-321.50, 321.50-322.00, 322.00-322.50, 322.50-323.00, 323.00-323.50, 323.50-324.00, 324.00-324.50, 324.50-325.00, 325.00-325.50, 325.50-326.00, 326.00-326.50, 326.50-327.00, 327.00-327.50, 327.50-328.00, 328.00-328.50, 328.50-329.00, 329.00-329.50, 329.50-330.00, 330.00-330.50, 330.50-331.00, 331.00-331.50, 331.50-332.00, 332.00-332.50, 332.50-333.00, 333.00-333.50, 333.50-334.00, 334.00-334.50, 334.50-335.00, 335.00-335.50, 335.50-336.00, 336.00-336.50, 336.50-337.00, 337.00-337.50, 337.50-338.00, 338.00-338.50, 338.50-339.00, 339.00-339.50, 339.50-340.00, 340.00-340.50, 340.50-341.00, 341.00-341.50, 341.50-342.00, 342.00-342.50, 342.50-343.00, 343.00-343.50, 343.50-344.00, 344.00-344.50, 344.50-345.00, 345.00-345.50, 345.50-346.00, 346.00-346.50, 346.50-347.00, 347.00-347.50, 347.50-348.00, 348.00-348.50, 348.50-349.00, 349.00-349.50, 349.50-350.00, 350.00-350.50, 350.50-351.00, 351.00-351.50, 351.50-352.00, 352.00-352.50, 352.50-353.00, 353.00-353.50, 353.50-354.00, 354.00-354.50, 354.50-355.00, 355.00-355.50, 355.50-356.00, 356.00-356.50, 356.50-357.00, 357.00-357.50, 357.50-358.00, 358.00-358.50, 358.50-359.00, 359.00-359.50, 359.50-360.00, 360.00-360.50, 360.50-361.00, 361.00-361.50, 361.50-362.00, 362.00-362.50, 362.50-363.00, 363.00-363.50, 363.50-364.00, 364.00-364.50, 364.50-365.00, 365.00-365.50, 365.50-366.00, 366.00-366.50, 366.50-367.00, 367.00-367.50, 367.50-368.00, 368.00-368.50, 368.50-369.00, 369.00-369.50, 369.50-370.00, 370.00-370.50, 370.50-371.00, 371.00-371.50, 371.50-372.00, 372.00-372.50, 372.50-373.00, 373.00-373.50, 373.50-374.00, 374.00-374.50, 374.50-375.00, 375.00-375.50, 375.50-376.00, 376.00-376.50, 376.50-377.00, 377.00-377.50, 377.50-378.00, 378.00-378.50, 378.50-379.00, 379.00-379.50, 379.50-380.00, 380.00-380.50, 380.50-381.00, 381.00-381.50, 381.50-382.00, 382.00-382.50, 382.50-383.00, 383.00-383.50, 383.50-384.00, 384.00-384.50, 384.50-385.00, 385.00-385.50, 385.50-386.00, 386.00-386.50, 386.50-387.00, 387.00-387.50, 387.50-388.00, 388.00-388.50, 388.50-389.00, 389.00-389.50, 389.50-390.00, 390.00-390.50, 390.50-391.00, 391.00-391.50, 391.50-392.00, 392.00-392.50, 392.50-393.00, 393.00-393.50, 393.50-394.00, 394.00-394.50, 394.50-395.00, 395.00-395.50, 395.50-396.00, 396.00-396.50, 396.50-397.00, 397.00-397.50, 397.50-398.00, 398.00-398.50, 398.50-399.00, 399.00-399.50, 399.50-400.00, 400.00-400.50, 400.50-401.00, 401.00-401.50, 401.50-402.00, 402.00-402.50, 402.50-403.00, 403.00-403.50, 403.50-404.00, 404.00-404.50, 404.50-405.00, 405.00-405.50, 405.50-406.00, 406.00-406.50, 406.50-407.00, 407.00-407.50, 407.50-408.00, 408.00-408.50, 408.50-409.00, 409.00-409.50, 409.50-410.00, 410.00-410.50, 410.50-411.00, 411.00-411.50, 411.50-412.00, 412.00-412.50, 412.50-413.00, 413.00-413.50, 413.50-414.00, 414.00-414.50, 414.50-415.00, 415.00-415.50, 415.50-416.00, 416.00-416.50, 416.50-417.00, 417.00-417.50, 417.50-418.00, 418.00-418.50, 418.50-419.00, 419.00-419.50, 419.50-420.00, 420.00-420.50, 420.50-421.00, 421.00-421.50, 421.50-422.00, 422.00-422.50, 422.50-423.00, 423.00-423.50, 423.50-424.00, 424.00-424.50, 424.50-425.00, 425.00-425.50, 425.50-426.00, 426.00-426.50, 426.50-427.00, 427.00-427.50, 427.50-428.00, 428.00-428.50, 428.50-429.00, 429.00-429.50, 429.50-430.00, 430.00-430.50, 430.50-431.00, 431.00-431.50, 431.50-432.00, 432.00-432.50, 432.50-433.00, 433.00-433.50, 433.50-434.00, 434.00-434.50, 434.50-435.00, 435.00-435.50, 435.50-436.00, 436.00-436.50, 436.50-437.00, 437.00-437.50, 437.50-438.00, 438.00-438.50, 438.50-439.00, 439.00-439.50, 439.50-440.00, 440.00-440.50, 440.50-441.00, 441.00-441.50, 441.50-442.00, 442.00-442.50, 442.50-443.00, 443.00-443.50, 443.50-444.00, 444.00-444.50, 444.50-445.00, 445.00-445.50, 445.50-446.00, 446.00-446.50, 446.50-447.00, 447.00-447.50, 447.50-448.00, 448.00-448.50, 448.50-449.00, 449.00-449.50, 449.50-450.00, 450.00-450.50, 450.50-451.00, 451.00-451.50, 451.50-452.00, 452.00-452.50, 452.50-453.00, 453.00-453.50, 453.50-454.00, 454.00-454.50, 454.50-455.00, 455.00-455.50, 455.50-456.00, 456.00-456.50, 456.50-457.00, 457.00-457.50, 457.50-458.00, 458.00-458.50, 458.50-459.00, 459.00-459.50, 459.50-460.00, 460.00-460.50, 460.50-461.00, 461.00-461.50, 461.50-462.00, 462.00-462.50, 462.50-463.00, 463.00-463.50, 463.50-464.00, 464.00-464.50, 464.50-465.00, 465.00-465.50, 465.50-466.00, 466.00-466.50, 466.50-467.00, 467.00-467.50, 467.50-468.00, 468.00-468.50, 468.50-469.00, 469.00-469.50, 469.50-470.00, 470.00-470.50, 470.50-471.00, 471.00-471.50, 471.50-472.00, 472.00-472.50, 472.50-473.00, 473.00-473.50, 473.50-474.00, 474.00-474.50, 474.50-475.00, 475.00-475.50, 475.50-476.00, 476.00-476.50, 476.50-477.00, 477.00-477.50, 477.50-478.00, 478.00-478.50, 478.50-479.00, 479.00-479.50, 479.50-480.00, 480.00-480.50, 480.50-481.00, 481.00-481.50, 481.50-482.00, 482.00-482.50, 482.50-483.00, 483.00-483.50, 483.50-484.00, 484.00-484.50, 484.50-485.00, 485.00-485.50, 485.50-486.00, 486.00-486.50, 486.50-487.00, 487.00-487.50, 487.50-488.00, 488.00-488.50, 488.50-489.00, 489.00-489.50, 489.50-490.00, 490.00-490.50, 490.50-491.00, 491.00-491.50, 491.50-492.00, 492.00-492.50, 492.50-493.00, 493.00-493.50, 493.50-494.00, 494.00-494.50, 494.50-495.00, 495.00-495.50, 495.50-496.00, 496.00-496.50, 496.50-497.00, 497.00-497.50, 497.50-498.00, 498.00-498.50, 498.50-499.00, 499.00-499.50, 499.50-500.00, 500.00-500.50, 500.50-501.00, 501.00-501.50, 501.50-502.00, 502.00-502.50, 502.50-503.00, 503.00-503.50, 503.50-504.00, 504.00-504.50, 504.50-505.00, 505.00-505.50, 505.50-506.00, 506.00-506.50, 506.50-507.00, 507.00-507.50, 507.50-508.00, 508.00-508.50, 508.50-509.00, 509.00-509.50, 509.50-510.00, 510.00-510.50, 510.50-511.00, 511.00-511.50, 511.50-512.00, 512.00-512.50, 512.50-513.00, 513.00-513.50, 513.50-514.00, 514.00-514.50, 514.50-515.00, 515.00-515.50, 515.50-516.00, 516.00-516.50, 516.50-517.00, 517.00-517.50, 517.50-518.00, 518.00-518.50, 518.50-519.00, 519.00-519.50, 519.50-520.00, 520.00-520.50, 520.50-521.00, 521.00-521.50, 521.50-522.00, 522.00-522.50, 522.50-523.00, 523.00-523.50, 523.50-524.00, 524.00-524.50, 524.50-525.00, 525.00-525.50, 525.50-526.00, 526.00-526.50, 526.50-527.00, 527.00-527.50, 527.50-528.00, 528.00-528.50, 528.50-529.00, 529.00-529.50, 529.50-530.00, 530.00-530.50, 530.50-531.00, 531.00-531.50, 531.50-532.00, 532.00-532.50, 532.50-533.00, 533.00-533.50, 533.50-534.00, 534.00-534.50, 534.50-535.00, 535.00-535.50, 535.50-536.00, 536.00-536.50, 536.50-537.00, 537.00-537.50, 537.50-538.00, 538.00-538.50, 538.50-539.00, 539.00-539.50, 539.50-540.00, 540.00-540.50, 540.50-541.00, 541.00-541.50, 541.50-542.00, 542.00-542.50, 542.50-543.00, 543.00-543.50, 543.50-544.00, 544.00-544.50, 544.50-545.00, 545.00-545.50, 545.50-546.00, 546.00-546.50, 546.50-547.00, 547.00-547.50, 547.50-548.00, 548.00-548.50, 548.50-549.00, 549.00-549.50, 549.50-550.00, 550.00-550.50, 550.50-551.00, 551.00-551.50, 551.50-552.00, 552.00-552.50, 552.50-553.00, 553.00-553.50, 553.50-554.00, 554.00-554.50, 554.50-555.00, 555.00-555.50, 555.50-556.00, 556.00-556.50, 556.50-557.00, 557.00-557.50, 557.50-558.00, 558.00-558.50, 558.50-559.00, 559.00-559.50, 559.50-560.00, 560.00-560.50, 560.50-561.00, 561.00-561.50, 561.50-562.00, 562.00-562.50, 562.50-563.00, 563.00-563.50, 563.50-564.00, 564.00-564.50, 564.50-565.00, 565.00-565.50, 565.50-566.00, 566.00-566.50, 566.50-567.00, 567.00-567.50, 567.50-568.00, 568.00-568.50, 568.50-569.00, 569.00-569.50, 569.50-570.00, 570.00-570.50, 570.50-571.00, 571.00-571.50, 571.50-572.00, 572.00-572.50, 572.50-573.00, 573.00-573.50, 573.50-574.00, 574.00-574.50, 574.50-575.00, 575.00-575.50, 575.50-576.00, 576.00-576.50, 576.50-577.00, 577.00-577.50, 577.50-578.00, 578.00-578.50, 578.50-579.00, 579.00-579.50, 579.50-580.00, 580.00-580.50, 580.50-581.00, 581.00-581.50, 581.50-582.00, 582.00-582.50, 582.50-583.00, 583.00-583.50, 583.50-584.00, 584.00-584.50, 584.50-585.00, 585.00-585.50, 585.50-586.00, 586.00-586.50, 586.50-587.00, 587.00-587.50, 587.50-588.00, 588.00-588.50, 588.50-589.00, 589.00-589.50, 589.50-590.00, 590.00-590.50, 590.50-591.00, 591.00-591.50, 591.50-592.00, 592.00-592.50, 592.50-593.00, 593.00-593.50, 593.50-594.00, 594.00-594.50, 594.50-595.00, 595.00-595.50, 595.50-596.00, 596.00-596.50, 596.50-597.00, 597.00-597.50, 597.50-598.00, 598.00-598.50, 598.50-599.00, 599.00-599.50, 599.50-600.00, 600.00-600.50, 600.50-601.00, 601.00-601.50, 601.50-602.00, 602.00-602.50, 602.50-603.00, 603.00-603.50, 603.50-604.00, 604.00-604.50, 604.50-605.00, 605.00-605.50, 605.50-606.00, 606.00-606.50, 606.50-607.00, 607.00-607.50, 607.50-608.00, 608.00-608.50, 608.50-609.00, 609.00-609.50, 609.50-610.00, 610.00-610.50, 610.50-611.00, 611.00-611.50, 611.50-612.00, 612.00-612.50, 612.50-613.00, 613.00-613.50, 613.50-614.00, 614.00-614.50, 614.50-615.00, 615.00-615.50, 615.50-616.00, 616.00-616.50, 616.50-617.00, 617.00-617.50, 617.50-618.00, 618.00-618.50, 618.50-619.00, 619.00-619.50, 619.50-620.00, 620.00-620.50, 620.50-621.00, 621.00-621.50, 621.50-622.00, 622.00-622.50, 622.50-623.00, 623.00-623.50, 623.50-624.00, 624.00-624.50, 624.50-625.00, 625.00-625.50, 625.50-626.00, 626.00-626.50, 626.50-627.00, 627.00-627.50, 627.50-628.00, 628.00-628.50, 628.50-629.00, 629.00-629.50, 629.50-630.00, 630.00-630.50, 630.50-631.00, 631.00-631.50, 631.50-632.00, 632.00-632.50, 632.50-633.00, 633.00-633.50, 633.50-634.00, 634.00-634.50, 634.50-635.00, 635.00-635.50, 635.50-636.00, 636.00-636.50, 636.50-637.00, 637.00-637.50, 637.50-638.00, 638.00-638.50, 638.50-639.00, 639.00-639.50, 639.50-640.00, 640.00-640.50, 640.50-641.00, 641.00-641.50, 641.50-642.00, 642.00-642.50, 642.50-643.00, 643.00-643.50, 643.50-644.00, 644.00-644.50, 644.50-645.00, 645.00-645.50, 645.50-646.00, 646.00-646.50, 646.50-6



Ezen hirdetés rovataban minden szó egyeztetés közönségesen...

KIS HIRDELTÉSEK

Minden hirdetésre felvételre ad a kiadóhivatal...

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Kiadóhivatalunk az Andrásy-ut sarkán, Dalszínház-utca 1. szám, a magyar államvasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetett át.

Eladás. Több kevésbé használt Bösendorff-féle zongora...

pénz-szekrények rendkívül olcsó áron kaphatók...

DINNYE A Páza-féle dínyetelpek fókák...

Kitűnő vizsla eladó. Venni szándékosok megtekinthetik...

Egyetértés makulatur-papírt ajánlok a legolcsóbb áron...

Vétel. Keresek egy képzett nevelőnt...

Remek zongora, kereset-hurokat, pompás hangzattal...

Házaladás. A néhai özv. Okolicsányi Rudolphe szül. Csemisty Agnes...

Műkertes, nős, gyermektelen, ki hivatalba minden ágban kitűnő eredményű...

Elméletileg és gyakorlatilag képzett gazd. akadémiát végzett...

Nevelőnőket, gyermeknevelőnőket, bonneoktat ajánl és elhelyez...

Alkalmazást nyer. F. 6. szept. 15-ére való belépésre...

Különféle. Nagyon olcsó földszinti utcai lakás...

Egy birtok. Keresetűk, 800-1000 hold; cserébe egy új budapesti ház...

Lakás és bérlet. Kiadó lakások. A Lónyay-utca 16. szám alatt...

Nem szédélgés. Új ruhákkal, melyek mint rubin adatként...

Vidéki városok. Házirány elnyomás-közlésére 3000 frót feljebb...

Lakás és teljes ellátás. Keresetűk, egy zeneakadémiát látogató leány részére...

Rendkívüli olcsó házaladás. A VIII. kerületben, a népszínház közelében...

Keszthelyi Nándor meghívott VII. ker. Weisssal-utca 39. Megtudható 12-13-ig...

Lakáshirdetés. Az Erzsébet-kerületben, az Erzsébet-utca 6. szám alatt...

PRÁGA ÁLTALÁNOS ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS az 1791. prágai első iparkiallítás jubiláris ünnepére. május 15-től októberig.

CSÖNDES-féle tan- és nevelő-intézet SOPRONBAN. Gimnáziumi, reáliskolai és elemi tanulók számára.

OLCSÓ BUTOR-ÁRJEJYZÉK. Nem tetszés esetén nálunk vásárolt butorok visszafogadottnak és kicseréltetnek.

Gömöri Testvérek hazai asztalos-társasága BUDAPEST, a hatvani-utca és Ujvilág-utca sarkán 1. sz., I. emelet.

PAÁL GERGELY műasztalos-üzlet Budapest, VI., Szondi-utca 56. sz., Dalkók-utca 18. sz. sarkán saját házában.

Virágállvány „Eiffeltorony” (törvényesen védve). Két ellentétes irányban...

Christoffle és társa. Egy teljes ököszéklet, mely áll: 12 leveleskanál, 12 asztali villa, 12 asztali kés...

Somogyi Vilmos nevelőintézete (Internatus). A budapesti kereskedelmi akadémiába járó ifjak számára...

Felhívás. LÉVAI DÁVID bank- és váltó-üzlete, Budapest, Teréz-körút 48. sz.

Szenzációs találmány gyengeségi eseteknél. Férfiak számára! cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék...

Dr. Waldherr József laibachi egyéves önkéntesi vizsgát le akarják tenni. Az oktatást vizsgázott tantervek végké. A felvétel naponta eszközölhető.

SWADLO FERENCZ épület- és mállakatos kályha és acél-görredény-gyáros BUDAPESTEN, VI. ker., Lehel-utca 8. szám.

Felhívás. LÉVAI DÁVID bank- és váltó-üzlete, Budapest, Teréz-körút 48. sz.

Szenzációs találmány gyengeségi eseteknél. Férfiak számára! cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék...

Szenzációs találmány gyengeségi eseteknél. Férfiak számára! cs. és kir. szabad. electro-metallikus készülék...

AGULÁR D. Deák-tér 6. szám. Feltűnő keltő találmány! Petroleum motorok...

uj uri kocsi BOGDÁN JÓZSEF kocsigyáros. Gyár és iroda: IX. Páva-utca 7. 10. 12.

Állandó műkiállítás! olajfestmények régi és új mesterektől. WEINBERGER J.-nél Andrásy-ut 31.

AGULÁR D. Deák-tér 6. szám. Feltűnő keltő találmány! Petroleum motorok...

1891 HU SZERKESZT BUDAPEST VI. SZERES KEZIRATOZAT NEM CSAK BERMENTES LEVELEK ELŐZETTES Védőre postán v. helyb... Ismét nagyon kodik Európának béke ugyan egyik komolyan fenyeget politikának vonzó élelnek működő ellentétek egyrészt lépnek előtérbe. A háborúba osztó állandó és rendes volt észlelhető köcség tényezői és ország között sok köcsélés lehetett. Elegen kisebb és lyek teljesen se kettek az ellenkájáthatólag változó áta. Mintha elérés kor a hatalmank felvonulni, a főkiválnak, Oroszo szorosan egymás lyezkednek a há előbb közbömbözozni kezdené már mind szere drámának jelené. Eddig azonban ték és nem a na politika sorrendje oly zajosan visel zelebbi órában nak indulni. Pár a nagy nemzet gamin külön kib zeti akaratot. Ehá a legnagyobb baj indított háború, a vad lárna hat végében. A világ az orosz czára v ő szava dönti el tekintélytyle a há az ő hozzájárulás peramentum heves háborúnak kanóc czáról pedig ugy években tette, n utra kelt Dániába királyi apósmál ezeknek a család zottan békés jele nitani. Az orosz házaja nyomaszt nosan rémes kise szeméi előtt és a telyában zavartak családí élet öröm az orosz czár j hogy a magáné tudja nyomon a meddig dán föld lyes játékokban t nem volt oka azl Katonat Sokszor felvetétk van tulajdonképp besúlet-nek s hogy unának egyáltalában Valahányszor egy nagy vagy kapitány esúletük érdekében kardot rántanak s eszelge a kardesapra ral felvő czímbenb öszvevénzik, ha elfoárokat inzultálnak, provokálnak s ent lármát csapnak, elég tól, minisztertől, ha urtól, újból meg új kérdés, hogy voltaké katonatiszti besúlet, -nebantsvirág-nak galma és alapszemé tességes polgár ká melyet a társadalmi alkotott és megszab. Az osztrák katoná alapján védelmezé fogalmát, de ők nem meg, hogy az az alktrák-magyar monarktheoriák tarthatatlan kor is csak képzelt. XVII. század végén, tása idejében, a csu álló francia és kassztellenének és külön katonatiszti seregek ujonnan sze kották vagyis jobba mesterkelt módon át. A katonatiszti be azonos a közöpkor nemesi, vagy mond val, mely a tényleg köcsi és anyagi kegyusgarakban stül jogjaiból s végül az prerogativáim képe gyakorlatból fejlődő által szentelt arisztokozpörtöl kezdve zalkásig, tehát a maga a katonatiszt